
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 10/09/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Μοχλός πίεσης της Τουρκίας στην Ελλάδα δια της Αλβανίας αποτελεί η 

εγκατάσταση Αφγανών σε περιοχές Ελλήνων ομογενών στη Βόρεια Ήπειρο» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε συνέχεια της ερώτησής μας με αρ. πρωτ.: 4954/13-3-2020 και θέμα: «Έρχεται διπλή 

πολιορκία από Ήπειρο και Έβρο; - Η Αλβανία θα εγκαταστήσει στη Β. Ήπειρο 30.000 

“πρόσφυγες”» και σύμφωνα με πρόσφατες σχετικές αναρτήσεις σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου, 

η πρώτη ομάδα Αφγανών προσφύγων (περίπου 250 - 300 ατόμων) κατέφθασε στις αρχές του 

τρίτου δεκαημέρου του Αυγούστου στην Αλβανία, με τον πρωθυπουργό της χώρας, Ράμα, να 

δηλώνει, τότε ότι, μέχρι τέλους εκείνης της εβδομάδας, δηλαδή στα τέλη του Αυγούστου, ο 

αριθμός τους θα ανερχόταν στους χίλιους. Αυτονόητο είναι ότι, όλοι αυτοί δεν είχαν σχέση ή 

συνεργασία με την Αλβανική Κυβέρνηση. Αντίθετα, αρχικά, λέχθηκε ότι η υποδοχή και η 

φιλοξενία τους αποφασίστηκε, δήθεν εν ονόματι του ΝΑΤΟ, κάτι, βεβαίως, που αν ίσχυε, θα 

ίσχυε για όλες τις χώρες- μέλη του. Ο Αλβανός Πρωθυπουργός, στην συνέχεια, ανέφερε ότι 

αυτή η ενέργεια είχε ζητηθεί από τις ΗΠΑ, με την Αμερικανίδα Πρέσβη να κάνει λόγο για 

προσωρινή φιλοξενία, έως ότου όλοι οι ανωτέρω αφγανοί μεταφερθούν στην Αμερική, ενώ θα 

μπορούσαν κατευθείαν να τους μεταφέρουν σε αυτήν. Διαφαίνεται ότι, οι προηγούμενες 

δηλώσεις είναι μια πρόφαση του Ράμα προς υποβάθμιση του ζητήματος, έναντι ενδεχομένης 

εξέγερσης της αλβανικής κοινής γνώμης. Με τη μόνιμη, λοιπόν, πια, πρόφαση, από τούδε και 

στο εξής, αυτήν της διάσωσης των Αφγανών προσφύγων, θα στηθεί οργανωμένη επιχείρηση 

μεταφοράς των τελευταίων στην Βόρεια Ήπειρο, είτε των προερχομένων από το Αφγανιστάν 

κατευθείαν, είτε των χιλιάδων Αφγανών, που βρίσκονται ήδη στην Τουρκία. Νέα ευκαιρία 

«εργαλειοποίησης προσφύγων» προκύπτει, λοιπόν, από την Τουρκία, για πολλοστή φορά, 

ώστε το συνεργαζόμενο, πια, δίδυμο Ράμα - Ερτνογάν να ασκήσει άμεση πίεση εις βάρος της 

χώρας μας, τόσο στο ζήτημα της οριοθέτησης της ΑΟΖ με την Αλβανία, όσο και στην 

προσπάθεια πληθυσμιακής αλλοίωσης του γηγενούς ελληνικού πληθυσμού στην Βόρεια 

Ήπειρο, με απώτερο στόχο την σταδιακή του εξαφάνιση. Για δε την χώρα μας, ο αντίκτυπος 

αυτών των επιλογών του ανωτέρω διδύμου θα είναι οι νέες προσφυγικές ροές, πια, από τα 

Βορειοδυτικά και όχι μόνο από την Βουλγαρία, καθώς, και εκεί ήδη οι Αφγανοί έχουν 

εργαλειοποιηθεί, όπως φαίνεται πρόδηλα, από τις συνεχείς εισόδους Αφγανών δια των 

συνόρων μας, τα οποία ορίζονται από το τριεθνές μέχρι τις δυτικές απολήξεις της οροσειράς της 

Ροδόπης. Ως γίνεται κατανοητό, στήνεται σταδιακά ένα τόξο άσκησης ολομέτωπης πίεσης στην 

χώρα μας, με συνέπεια, οι δυσάρεστες εκπλήξεις που μας επιφυλάσσονται από τον Βορρά να 

διαδέχονται η μία την άλλη. Ως εκ τούτου, πρέπει η Ελλάδα να είναι προετοιμασμένη για όλα τα 

ενδεχόμενα. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

9042

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/9/2021



 
 
 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, κατά το μέτρο της δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, 

προκειμένου τα ως άνω στρατηγικά σχέδια του διδύμου Ράμα - Ερνογάν για εργαλειοποίηση 

του προσφυγικού ζητήματος εις βάρος μας να ματαιωθούν; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




